
Viktig information om tävlingar arrangerade av Solna Fältrittklubb

Hos Solna Fältrittklubb (SFRK) är vi stolta över att arrangera tävlingar där hästvälfärd och gemenskap står i centrum. Våra tävlingar erbjuder en spännande plattform för ryttare att utvecklas samtidigt som vi värnar om våra fyrbenta hjältars hälsa och glädje.

Utgångspunkter: Hästvälfärd och ideellt arbete

Alla tävlingar arrangerade av SFRK utgår ifrån hästarnas välmående. Hästarna är våra levande arbetspartners och deras välmående går alltid först när avvägningar behöver göras i tävlingsverksamheten. Med tanke på att klubben inte äger några hästar sker tävlingsverksamheten i huvudsak på ridskolans hästar där deras långsiktiga välmående och hållbarhet i ridskolans lektionsverksamhet styr vilka hästar som är tillgängliga för dressyr eller hopptävlingar i klubbens regi. Hästarna går därför maximalt 2 gånger under en och samma tävling. Det finns bara ett visst antal hästar och de har också olika förmågor i såväl dressyr som hoppning. De hästar som har förmågan att gå högre klasser med ryttare som har den förmågan kommer att sättas upp i de högre klasserna. På detta sätt får hästarna använda sin kompetens på ett optimalt sätt och upplever precis som vi människor mer arbetsglädje. Detta innebär att de högre utbildade hästarna inte är tillgängliga i de lägre klasserna samma dag. Detta innebär även att en erfaren ryttare som rider på en mindre erfaren häst rider i en klass som passar hästens kompetensnivå oavsett om ryttaren har förmåga att rida högre klasser på en annan högre utbildad häst. Var därför uppmärksam på detta när du önskar en särskild häst på tävling.

En annan utgångspunkt för att delta i tävling i klubbens regi är att ryttare (samt förälder för juniorer) arbetar aktivt med samtliga följande delar; tävlingsförberedelser, tilldelad tävlingsfunktionärsuppgift samt med bortplockning av material efter tävlingen tills allt är klart. All tävlingsverksamhet sker helt ideellt och alla som deltar behöver hjälpas åt för att klubben ska kunna arrangera tävlingar. Deltagare i klubbtävling förväntas också vara funktionär vid klubbens 1*-tävlingar (tävlingar med externa tävlande vid anläggningen). Normalt sett beviljas inga undantag från detta. 


2. Antal starter per klass under en tävlingsdag

Vid tävlingar strävar klubben efter att erbjuda olika klasser utifrån såväl hästars som ryttares aktuella förmåga. Detta innebär att det är ett maximalt antal starter i varje klass. Antalet beror av flera olika faktorer; först och främst vilka hästar som är friska och deras aktuella kompetensnivå. En hästs kompetensnivå är en färskvara, exempelvis kan en häst som normalt går en högre klass ha tappat självförtroendet i samband med en incident. Det kan då vara lämpligt att denna startar i en lägre klass under en period därefter. I dressyr delar vi in tävlingarna i klubbtävling dressyr junior (normalt med klasserna LD, specialprogram och LC) och klubbtävling dressyr senior (normalt LD-LA eller högre). I hoppning har vi såväl juniorer och seniorer i samma tävling (normalt klasserna 60-95 eller högre). För att kunna ha tävlingar i olika svårighetsgrader strävar vi efter en så jämn fördelning av antalet starter per klass som möjligt, vilket innebär att vi inte enbart har starter i de lägre klasserna även om fler skulle anmäla sig i dessa klasser. Ofta är det dock hästarnas välmående som sätter gränsen för hur många starter varje klass kan ha, även om den totala tävlingstiden också spelar roll. Det är lektioner på söndag eftermiddagarna, vilket innebär att ridhusen då behöver vara tömda på tävlingsaktiviteter. Varje frisk häst kan gå maximalt 2 gånger under samma tävlingsdag. Antalet starter i olika klasser vid en specifik tävling kan därför variera från tillfälle till tillfälle. 

Anmälan sker under en i propositionen angiven tidsram. Vi tillämpar Ridsportförbundets regler fullt ut, vilket innebär att anmälan ska ske innan sista anmälningsdag och att de som anmält sig därefter inte får tävla. Inom ramen för anmälningstiden är det anmälningsordningen som i första hand avgör vilka som kommer med. Om det skulle bli fullt erbjuds de som anmält sig inom anmälningstiden men inte kommit med att få förtur till nästkommande tävling. Klubben ansvarar för att information om anmälda ryttare som inte kommit med vid en tävling förs vidare till ridskolan inför nästkommande tävling.       


3. Fördelning av hästar

Med anledning av att det är ridskolans hästar som vi tävlar med är det ridskolan som, utifrån hästarnas bästa, fördelar vilka ryttare som får tävla på vilka hästar. Klassens svårighetsgrad avgörs av förmågan på kombinationen häst och ryttare. Det är ridinstruktören som bedömer när en ryttare är redo att tävla på en högre nivå och med vilken häst. Hästarna har olika temperament och behöver matchas ihop med rätt ryttare för att det ska fungera så bra som möjligt utifrån hästens bästa. Vissa hästar kräver mer erfarna ryttare eller ryttare med en personlighet som fungerar för hästen, andra hästar fungerar för fler ryttare. Vid anmälan till tävling har man möjlighet att lämna önskemål om 3 hästar man helst skulle vilja rida. Det är dock ingen rättighet att få rida en viss häst eller att få någon av de hästar man önskat. Ridskolans instruktörer avgör vilken ryttare som får tävla vilken häst vid varje enskilt tillfälle. 


4. Särskilt om klubbtävling

I klubbtävlingar är det klubben som arrangerar tävlingen och är ansvarig för alla moment utom fördelning av hästar samt ridanvisningar i framridning eller framhoppning.  Frågor och beslut i allt annat är det klubbens ansvariga funktionärer som besvarar och/eller beslutar om, inte ridskolans personal.

Det är ryttarens instruktör som avgör vilken klass som ryttaren får tävla i. För juniorer gäller därutöver att ryttare ska ha ridit ett LD-program med över 62 % minst 3 gånger på minst 2 olika hästar innan specialprogrammet kan bli aktuellt. Detsamma gäller från specialprogrammet till LC. För högre klasser än LC är det ridskolan som bedömer när det kan bli aktuellt. I hoppning ska junioren ha hoppat felfritt i 60 cm minst 3 gånger på minst 2 olika hästar för att 70 cm ska kunna bli aktuellt. Observera dock att det är kombinationen ryttare och häst som ska ha förmågan att klara den svårare klassen och att det till syvende och sist alltid är ridskolan som avgör lämplig häst och svårighetsgrad för en ryttare.
  
Mer information om tävling inklusive särskilda regler för KM och Champagnehoppning finns på klubbens hemsida www.SFRK.nu.

Välkommen att delta och bidra till en fantastisk tävlingsupplevelse där vi firar gemenskap, prestation och våra älskade hästar!

